



**Профессиональная деятельность
учителя истории, обществознания и права
муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
«Излучинская общеобразовательная средняя
школа №2 с углубленным изучением
отдельных предметов»**

ЯКОВЛЕВА Елена Владимировна

Яковлева Елена Владимировна – учитель в пятом поколении семейной династии Сыпушникова – Сергачевых – Гвылевых – Меньшиковых – Яковлевых. В далёком 1927 году дед окончил педагогический техникум по специальности история, и с тех пор учительская династия продолжается в его детях и внуках. Елена Владимировна преподает историю, обществознание, право и экономику на базовом, углублённом и профильном уровнях. Выпускница средней школы № 2 посёлка городского типа Излучинск, она вернулась в родную школу после окончания Нижневартовского Государственного педагогического института и теперь сама является наставником учеников и молодых учителей.

Яковлева Елена Владимировна – творчески мыслящий, высококвалифицированный педагог, учитель высшей категории, владеющий современными методами обучения и воспитания, дающий прочные знания по своим предметам. Педагог имеет опыт работы в общеобразовательных классах, классах с углублённым изучением предметов. Яковлева Елена Владимировна внедряет в процесс обучения современные педагогические технологии: коллективные и групповые способы обучения, проектную деятельность, информационно-коммуникативные технологии. Педагог эффективно развивает творческие способности обучающихся, формирует гибкость и самостоятельность мышления, учит детей овладевать операциями анализа, синтеза, обобщения в условиях внедрения новых федеральных государственных образовательных стандартов. Умело сочетает в педагогической деятельности различные виды, приёмы, методы и формы организации познавательной деятельности, оказывает педагогическую помощь и психологическую поддержку своим воспитанникам.

Инициативная, компетентная, энергичная, хороший организатор, Елена Владимировна заряжает своих воспитанников любовью к предмету. На протяжении многих лет обучающиеся Елены Владимировны демонстрируют качественные знания по её предметам в ходе Государственной итоговой аттестации на уровнях основного общего и среднего общего образования: средний балл по истории у обучающихся составил от 72,4 до 74,7. Качество знаний обучающихся составляет не менее 60% при 100% успеваемости. Ежегодно обучающиеся Яковлевой Елены Владимировны занимают

призовые места на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории, обществознанию и праву: 10 победителей и 3 призёра, в 2022/2023 учебном году её ученица 10 класса стала победителем во Всероссийской олимпиаде по Избирательному праву «Софиум».

Главной своей задачей как педагога Елена Владимировна видит в том, чтобы раскрыть способности обучающихся, организовать их результативное участие в творческих конкурсах школьного, поселкового, муниципального уровней, а также в Общероссийской олимпиаде «Школьные дни», организованного Институтом развития школьного образования, Международной олимпиаде по основам наук, Международной онлайн-олимпиаде «Фоксфорд» (Продвинутый уровень) Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам Избирательного права и избирательного процесса, Всероссийской дистанционной олимпиаде с международным участием «Ростконкурс», Региональной олимпиаде школьников «Умники и умницы Югры», Всероссийской краеведческой олимпиаде «Многовековая Югра», Всероссийской предметной олимпиаде «Белый Ветер», III онлайн-олимпиаде по предпринимательству «Юный предприниматель». Всего более 100 сертификатов, дипломов и грамот за последние три года завоевали обучающиеся Елены Владимировны. Ежегодно обучающиеся принимают активное участие в просветительской Международной акции «Диктант Победы» (более 20% обучающихся).

Елена Владимировна щедро делится своим профессиональным мастерством с коллегами: с 2019 года является руководителем районного методического объединения учителей истории и обществознания, регулярно делится с коллегами своим опытом на заседаниях районного и школьного методических объединений, методических семинарах и педагогических советах, имеет публикации в электронных средствах массовой информации. Елена Владимировна обобщила свой опыт в методическом пособии для учителей «Практико-ориентированные технологии на уроках истории и обществознания». Учитель уделяет большое внимание формированию и развитию финансовой грамотности у обучающихся в урочной деятельности на уровне среднего общего образования и у родителей (законных представителей) на родительских собраниях и семинарах. Ежегодно принимает участие в районном мероприятии «Школа молодого учителя «Ступеньки», проводит мастер-классы, открытые уроки, представляет свой педагогический опыт, регулярно проводит уроки в районной очно-заочной «Школе для одаренных детей». Является наставником студентов, проходящих педагогическую практику, а также молодого учителя истории в образовательном учреждении.

Елена Владимировна ежегодно входит в состав жюри школьного и муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, участвует в проведении и проверке Всероссийских проверочных работ в качестве эксперта.

Яковлева Е.В. является наставником начинающего педагога истории. В своей работе с молодым педагогом применяет наиболее эффективные формы

сотрудничества: круглый стол, интерактивные методы, технологии критического мышления.

Вклад Елены Владимировны в Труд Елены Владимировны отмечен следующими наградами:

Благодарственными письмами Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, администрации Нижневартовского района, Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за подготовку и сопровождение участника олимпиады среди учащихся старших классов образовательных организаций по вопросам избирательного права и избирательного процесса, Благодарностью декана гуманитарного факультета Нижневартовского государственного университета.

Именно такими учителями и славится Россия.